

# 缓缴社保 淄博扩围17个行业

## 缓缴政策实施期限延长

淄博7月13日讯 今天,淄博市人力资源和社会保障局网站发布《淄博市人力资源和社会保障局等4部门关于扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围等问题的通知》(下称《通知》),延长缓缴政策实施期限。缓缴扩围17个行业所属困难企业(含中小微企业、以单位方式参保的个体工商户),养老保险费缓缴实施期限到2022年年底,工伤、失业保险费缓缴期限不超过1年。

扩大缓缴政策实施范围方面,扩大行业实施范围。农副食品加工业、纺织业、纺织服装服饰业、造纸和纸制品业、印刷和

记录媒介复制业、医药制造业、化学纤维制造业、橡胶和塑料制品业、通用设备制造业、汽车制造业、铁路船舶航空航天和其他运输设备制造业、仪器仪表制造业、社会工作、广播电视电影和录音制作业、文化艺术业、体育、娱乐业17个行业所属困难企业,可申请缓缴企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费(以下简称“三项社保费”)单位缴费部分。上述行业中以单位方式参加社会保险的有雇工的个体工商户以及其他单位参照执行。

对受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业实施缓缴。

受疫情影响严重地区生产经营出现暂时困难的所有中小微企业、以单位方式参保的个体工商户,可申请缓缴三项社保费单位缴费部分。参加企业职工基本养老保险的事业单位及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。

延长缓缴政策实施期限方面,缓缴扩围17个行业所属困难企业(含中小微企业、以单位方式参保的个体工商户),养老保险费缓缴实施期限到2022年年底,工伤、失业保险费缓缴期限不超过1年。其他受疫情影响严重地区生产经营出现暂时困难

的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户,三项社保费缓缴实施期限不超过2022年年底。餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等原5个特困行业,缓缴养老保险费期限相应延长至2022年年底。

申请缓缴的困难企业应同时满足以下条件:依法参加社会保险并按规定履行缴费义务,2022年4月30日前足额缴纳三项社会保险费。在2022年出现1个月以上亏损或停工停产1个月以上。受疫情影响严重地区,指2022年1月1日至12月31日期间,累计出现1个(含)以上中高风险疫情区域或因疫情防控实施

静态管理7日以上区域的区县(含高新区、经济开发区、文昌湖省级旅游度假区,下同)。以各区县确定并上报省人力资源和社会保障厅备案的受疫情影响严重地区名单为准。

《通知》还明确,强化失业保险扩岗作用。企业招用毕业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,按照每人1500元的标准,发放一次性扩岗补助,所需资金从失业保险基金中列支,与一次性吸纳就业补贴不重复享受,实施期限截至2022年年底。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

# 淄博“技改贷” 30亿拉动300亿

截至目前,淄博市已向248个技改项目发放“技改专项贷”29.81亿元,拉动技改总投资311.11亿元,累计可为企业节省利息支出2.99亿元……

7月12日,央媒《经济参考报》以《老工业城市山东淄博:“技改贷”“贷”来新动能》为题,报道了淄博市针对贷款难、融资贵制约企业技改问题,2021年4月创新推出“技改贷”政策,通过政府性担保公司零费率全额担保、财政资金分档贴息等手段,打造“事前贷、事中贴、事后补、全程保”全流程技改政策体系,用较低融资成本撬动企业技改意愿,引金融活水催生老工业城市产业蝶变。目前淄博已向248个企业技改项目发放29亿多元低息“技改贷”,拉动10倍技改总投资。

文章指出,技术改造是传统产业转型提升的重要手段,但资金短缺、贷款难、融资贵成为企业技改的“拦路虎”。山东新华安得医疗用品有限公司负责人说,银行信贷产品多是针对新建项目,技改项目贷款特别复杂,每半年还本付息,中小企业以短期流动资金为主,缺乏中长期贷款支持,因此技改时顾虑重重。另一方面,银行也有苦水,中小企业有融资需求,但普遍缺少抵押物和担保,银行出于审慎原则常常“不敢贷”,企业和银行之间的通道容易成为“死结”。

“分档贴息+零费率担保”,成为淄博市打破融资困局的破题模式。2021年4月底,淄博专门制定高水平技术改造市级财政支持政策,通过发放技改专项贷、市财政分档贴息、零费率担

保等一揽子措施,激发企业技改意愿,同时调动银行放贷积极性。根据政策,在淄博市行政区域内注册的工业企业,依法办理核准、备案等手续的技改类工业项目(含环保改造项目),由银行提供最长3年、最高5000万元的技术改造专项贷款,市财政给予分档贷款贴息:贷款1000万元以下的贴息80%,1000万元至2000万元的贴息60%,2000万元至5000万元的贴息40%。为破解企业无抵押、银行不敢贷问题,淄博对获批的技改贷,由市级政府性融资担保机构——鑫润融资担保有限公司提供全额、零费率担保。

文章指出,作为技改贷政策的首家受益企业,山东铁壁虎建材公司拿到3年期1000万元贷款后,立即启动年产5万吨无机

保温系统材料技术改造项目,购置智能化生产设备20台(套)用于生产经营。董事长徐文磊算了一笔账:每年享受一年期利率5.87%的80%补贴,可节省利息约47万元,3年节省约141万元。

除了技改贷,淄博还对企业技改中新购置设备或软件按购置金额的10%给予补助,最高500万元,从而打造形成了“事前贷、事中贴、事后补、全程保”的全流程技改财政支持体系。

淄博当地齐商银行、鑫润融资担保公司设立金融绿色通道,在保证业务合规、风险可控的前提下,创新采用“容缺受理”方式,提高贷款审批效率。技改贷政策推出不久,即向市内全部20多家银行放开,资金池进一步扩大,为企业提供了更优选择和机会。

文章指出,近几年,淄博关停取缔“散乱污”企业1万多家,财政收支处于紧平衡状态,而技改贷政策目前已实际贴息7005.51万元,此后还将增加。淄博市财政局长王连忠说:“财政短期投入撬动的是企业提质增效和产业转型升级,从长远看将开辟更广阔更优质的税源,给老工业城市注入新动能。”

技改贷的“贷动”作用已开始显现。2021年,淄博主要经济指标增速跻身山东省第一方阵,其中,固定资产投资同比增长22.1%,增速列全省第1位。今年一季度,淄博市工业技改投资同比增长23.7%,其中制造业技改投资同比增长24.3%,均快于全部投资增速。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



## 落实比倡议更重要

徐晓会

7月12日,张店区委组织部发出了“工作在工作、服务在社区”号召机关企事业单位在职党员到居住地社区报到积极参与社区服务治理活动的倡议书,倡议在职党员“亮身份”“亮承诺”“亮风采”,真正做到“平时服务、急时应急、战时作战”,合力构筑“平战融合”的基层治理体系。

“他们都有一技之长,我们需要他们的资源支持。”7月13日,对于在职党员到居住地社区报到带给社区的“流量”,张店区和平街道城西社区党委书记荆树涛充满期待:各行各业的在职党员,可以结合自身工作岗位特点,用“一技之长”为社区“增砖添瓦”。

落实比倡议更重要。将在在职党员吸引到社区里参与社区志愿服务活动,需要外驱动力和内生动力共同发挥所用。

在职党员“报到”后不知道能干啥?这就需要社区党委外驱动力来调配。社区选好需求



今年3月份,疫情封闭管理期间,在职党员组织志愿者一起在为居民配送物资。 资料照片

点,列好“任务清单”“微心愿”,并及时告知在职党员,让其积极认领。而内生动力则是在在职党员需要认清身份就是责任,号召就是命令。八小时之外,要主动亮明党员身份,认真履行行业主职责,积极参与物业管理和协商议

事活动,争做标杆和示范,真正做到“工作在工作、服务在社区、奉献双岗位”。将在在职党员吸引到社区里参与社区志愿服务活动,需要外驱动力和内生动力共同发挥所用。

记者走访了解到,在职党员

回所在社区报到已经在张店大部分社区先行实施,以和平街道城西社区为例,已报到在职党员包含市直部门116名,区直部门99名,成立了7个功能型党支部,选取有能力、有热忱、组织协调能力强的党员任支部书记、委员,形成了良好的沟通渠道。

落实比倡议更重要。在职党员一下子全部到社区报到,如何统筹组织并借助这些人的力量为居民服务?“抓关键少数”是各社区在落实这项志愿活动的关键所在。在部分社区,网格员选取了最支持社区工作的在职党员做“带头人”,以“一个人”带动“一家人”,以“一户”带动“一片”,让能干、会干、想干的党员行动起来,带动更多党员融入并参与社区治理。

在职党员到居住地社区所起的作用,在“战时”尤为明显。以今年3月份的疫情防控来说,突如其来的疫情将大家再一次封控在了社区,静止管理让物资

供应、核酸检测、卫生清扫等各个细节都格外“缺人”。来自张店和平街道城西社区长春藤花园小区供职于淄博市文化市场综合执法支队的在职党员郑德泊及时“亮明身份”,组织党员和志愿者一起配送物资、环境消杀、治安巡逻、打扫卫生,连续坚守社区数十日,成为了居民眼中能力出众的“组织者”和“实干家”。在此次倡议中,号召在职党员在居住社区认领平时服务岗位和战时应急岗位,平时亮出服务承诺,认领服务项目,战时就地参加应急任务,每季度至少参加1次志愿服务。

落实比倡议更重要。抓落实就要实干、苦干,加巧干,不能搞形式主义,虚晃一枪。在职党员进社区,需要用服务搭起“连心桥”。在职党员到居住地社区参与志愿活动,关键要在社区形成人人参与、人人尽责、共建共治共享的浓厚氛围,把居民当“家人”,把社区当“家”建。